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Tejbemérés.  Május 2–án, vasárnap 
Lajosvölgyén (Huta Certeze) rendezik meg az 
Avas legnépszerűbb népünnepélyét, a tejbe-
mérést (Sămbra Oilor). A szervezők ez alka-
lommal is néptánc és népzene-bemutatókkal 
szórakoztatják a közönséget. Azok, akik ezt 
a rendezvényt választják hétvégi kikapcsoló-
dásként, megkóstolhatják az avasi szilvapá-
linkát és a jellegzetes helyi ételeket.

Vivaldi-est.  Május 2–án, vasár-
nap 17 órakor az erdődi görög katolikus 
templomban az Erdődi Kulturális Napok 
zárórendezvényén kerül sor a szatmárnémeti 
Dinu Lipatti Filharmónia Consonantia kama-
razenekar Vivaldi–estjére. Művészeti vezető: 
Fátyol Rudolf hegedűművész.

Megnyílt a Metro. Szatmár-
németiben megnyitotta kapuit a Metro-
áruház első kirendeltsége. Az új bevásár-
lóközpont 2000 négyzetméteren fekszik 
és több mint 3000 terméket kínál a vá-
sárlók részére. A most megnyílt Metro-
áruház a Metro Group cégcsoport tagja, 
amely világszerte az egyik legnagyobb 
forgalmat bonyolítja, éves forgalma át-
lagban meghaladja a 65 milliárd eurót. Az 
üzletlánc most megnyílt kirendeltsége or-
szágos viszonylatban a huszonnegyedik.

Járom az üzleteket egy bizonyos, néhány hónapja 
darabonként még 3–4 lejért kapható (amúgy 

hazai gyártmányú) árucikket keresve — hiába. 
Helyette még a nagyáruházak polcain is semmivel 
sem jobb minőségű, külföldi hasonmása kínálja 
magát — úgy nyolcszoros áron.
A megyeszékhely utcáin üres iroda– és üzlethelyi-
ségek hosszú sora. A bennük korábban működött 
vállalkozások nem utolsósorban az értük fizetett 
irreálisan magas tevékenységükkel kitermelhe-
tetlen bérek miatt mentek csődbe vagy költöztek 
máshová. Tulajdonosaik hosszú hónapok óta pró-
bálják őket kiadni — ugyanannyiért.
Vannak városrészek, ahol minden harmadik 
ingatlanon ott díszeleg az „eladó!” szövegű tábla. 
Az ár után érdeklődőnek azonban a lélegzete is 
eláll a választól. A szinte lakhatatlan, városszéli 
házért simán elkérik egy rózsadombi luxusvilla 
árát (euróban!), egy, évek óta csak szamárkórót 
és parlagfüvet „jövedelmező”, nadrágszíj–forma 
földparcelláért úgy három, minden szükségessel 
felszerelt házét innen alig húsz kilométerre, a határ 
túloldalán. Az alkudni próbálót mérhetetlen felhá-
borodással utasítják vissza. Akárcsak azt a vállal-
kozót, aki valamilyen termelő munkára próbál — a 
termék várható értékéből kigazdálkodható bérért 
— munkaerőt alkalmazni. 
Mert úgymond, miért ne érhetne a regresszió éve-
iben ugyanannyit az a helyiség, mint a gazdasági 
fellendülés idején? És ha egy ingatlan ára három–
négy éve elérte a csillagokat, miért adnák olcsób-
ban most? És miért menne el dolgozni az évek óta 
segélyekre vadászó X vagy Y „egy patronhoz”, 
amikor (egy alkalmas embert lefizetve) esetleg jól 
jövedelmező „állami állást”, vagy biztos meggazda-
godást kínáló külföldi munkát kaphat? 
Leszállni a valós lehetőségeket kiölő, kártékony 
álmok világából a földre? A sült galamb várása 
helyett becsületesen számba venni a jelent és arra 
építeni élhetőbb jövőt? 
Talán ez volna a kiút abból a bizonyos, nem is 
annyira gazdasági válságból…

ŐRI-PÁKAY FRANCISKA

Ahogy az várható volt, Szat-
márnémeti Helyi Tanácsának 
csütörtöki ülésén a szelektív 
hulladékgyűjtési pontok kiala-
kításáról szóló határozatterve-
zet generált vitát. A határozat-
tervezet lényege, hogy mivel 
a városnak nincsen pénze ar-
ra, hogy az előzetes becslések 
szerint kétmillió lejes befekte-
tést önerőből finanszírozzon, 
a hulladéktároló pontok, ame-
lyekhez a szelektív gyűjtés-
hez szükséges tárolókat is el-
helyeznek, létrehozásának tel-
jes költségét a Florisal bizto-
sítja. Ennek fejében a Florisal 
által a városnak fizetett járan-
dóságból vonják le a tartozást. 
A vita már ott megkezdődött, 
hogy a tervezetet véleményező 
bizottságokon belül sem szü-
letett egyértelmű döntés ar-
ról, hogy támogatják-e a ter-
vezetben leírtakat vagy sem. 

Ardelean Ciprian, PD-L-s ta-
nácsos hosszasan fejtegette, 
hogy amennyiben megszünte-
tik a Florisal város felé jutta-
tandó járandóságát nyolc évre, 
akkor éppen az alapját szünte-
tik meg annak a közbeszerzé-
si pályázatnak, amely alapján 
a cég 2005-ben megnyerte azt. 
Ilyés Gyula, Szatmárnémeti 

polgármestere arra hívta fel a 
tanácsos figyelmét, hogy nem 
szüntetik meg a járandóságot, 
csak átirányítják azt. S ennek 
előnye az, hogy nem évente 
kell megvárniuk, amíg befo-
lyik a járandóság, hanem egy 
összegben, előre megkapják 
azt a Florisaltól, így lehetőség 
lesz a fejlesztésre. Itt újabb vi-
ta alakult ki, hiszen a járandó-
ság közpénz abban a pillanat-
ban, ahogy befolyik a büdzsé-
be, ami viszont arra kötelezi a 
hivatalt, hogy közbeszerzési el-
járást indítson. 

Parttalan vita kerekedett
Ezt a tiltakozó vonalat erő-

sítette a szintén PD-L-s Sorin 
Ghilea tanácsos is, aki azt ne-
hezményezte, hogy mindeddig 
egyetlen lépés sem történt nor-
mális körülmények között, hi-
szen nem volt egy cég, amely a 
projektet, mely alapján a szük-
séges anyagi hátteret kiszámol-
ták, elkészítette volna. S sze-
rinte ezen a ponton ingott meg 
először az egész határozatterve-
zet. „Sohasem voltam az ellen, 
hogy a közintézmények partne-
ri viszonyba kerüljenek a pri-
vát szférával, de határozottan el 
kell különíteni a szolgáltatáso-
kat a befektetésektől, nevezete-
sen a szemétszállítási szolgálta-
tást és a gyűjtőpontok létreho-
zásához szükséges befektetést” 
- mutatott rá a kényes pontra 
Ghilea.   A polgármester azon-
ban ezt azonnal cáfolta, hiszen 
szerinte hónapok óta foglalkoz-
nak a témával, és nem értet-
te, hogy miért csak a tanács-
ülés előtt két nappal hozakod-
nak elő észrevételeikkel. Ezen 

a ponton kezdett eldurvulni és 
parttalanná válni a vita. Fanea 
Dumitru, PSD-s tanácsos igyeke-
zett enyhíteni a hangulaton az-
zal, hogy felsorolta a lehetősége-
ket, amelyek közül kiválasztot-
ták végül a Florisal kínálta fi-
nanszírozást. Ez a pont viszont 

visszautal az Ilyés Gyula által 
szerdán tartott sajtótájékozta-
tón elhangzottakra, ahol a pol-
gármester nyíltan kijelentette, 
hogy a finanszírozás elfogadásá-
val nem jár együtt a Florisallal 
kötött szerződés meghosszabbí-
tása, holott a tervezet 6. pontjá-
ban konkrétan szerepel, hogy az 
esetleges áremelések elkerülése 
végett a szerződést meghosszab-
bítják négy évvel, ami azt jelen-
ti, hogy 2013 helyett 2017 decem-
berében járna le. De ha el is te-
kintünk attól, hogy némi csúsz-
tatást lehet a polgármester kije-
lentésében felfedezni, még min-
dig nyitva maradt egy sor kér-
dés, amelyekre senki sem adott 
választ. A vitát nyílt szavazás-
sal zárták le, amelynek során 
kiderült, hogy kik nem találnak 
semmilyen kivetnivalót a kérdé-
ses határozattervezetben, amely 
egyébként nem ment át. 

Egyelőre kukába került
Nem derült ki a tanácsülésen, hogy a hulladékgyűjtő pontok kialakítá-
sához szükséges kétmillió lej áfával vagy a nélkül értendő.

A szelektív hulladékgyűjtés Mezőfényen a gyermekeknek is megy. Szatmárnémetiben egyelőre csak vitát kavar

Ülésezett a 
bizottság
Tegnap a Szatmár Megyei 
Prefektúra kistermében 
ülésezett a megyei földosz-
tó bizottság. Az ülésen 17 
napirendi pont szerepelt, 
azaz 17 földvisszaigény-
lő problémáját igyekeztek 
megoldani. Jelen voltak az 
érintett személyek és azon 
községek polgármesterei, 
amelyek közigazgatási te-
rületén találhatóak a visz-
szaigényelt földterületek.

Szatmár megyében még 
mindig vannak olyan gaz-
dák, akik nem kapták visz-
sza a visszaigényelt földjei-
ket és kárpótlási listára se 
kerültek. Mivel a kárpótlás-
ban senki sem bízik, a föld-
tulajdonosok — akár peres 
úton is — ragaszkodnak 
ahhoz, hogy a kért földet 
kapják vissza, amennyiben 
csak lehet az eredeti he-
lyen. A tegnapi ülésen min-
den esetben sikerült meg-
oldást találni, a földosztó 
bizottság tagjai bíznak ab-
ban, hogy a visszaszolgál-
tatás mielőbb befejeződik a 
megye összes területén.

A földosztó bizottság tagjai és 
a visszaigénylők tanácskoznak

Minimálbérért a köz szolgálatában
Május 5–7. között a Pro Autonomia alá tartozó közigazgatási alkalmazot-
tak sztrájkőrséget tartanak Bukarestben, a pótlékok megvonása miatt.
Május 1., a munka nemzetkö-
zi ünnepe alkalmából sajtótá-
jékoztatót tartott Dan Burulea, 
a CNSRL Frăţia szakszervezeti 
tömb szatmári szervezetének el-
nöke. A szakszervezethez tartoz-
nak a Szatmár Megyei Tanács, 
valamint a vidéki önkormány-
zatok legnagyobb részének al-
kalmazottai. Dan Burulea tájé-
koztatása szerint a közigazga-
tásban dolgozók országos Pro 
Autonomia szakszervezete má-
jus 5-7. között sztrájkőrséget 
tart Bukarestben a kormány 
épülete előtt, mert elfogadhatat-
lannak tartják a nettó minimál-
bér 580 lejes értékét, és mivel 
január elsejétől számos koráb-
bi pótlékot megvontak, emiatt 
sok közigazgatási alkalmazott 
a minimálbért keresi. A szak-

szervezeti vezető szerint Romá-
niában ahhoz, hogy egy személy 
a minimális anyagi és szellemi 
igényeit kielégítse, legkevesebb 
havi 2000 lejre lenne szüksége. 
Ez az a minimális összeg, amely 
lehetővé tenné, hogy  minden 
polgár gyakorolhassa egy de-
mokratikus állam által garan-
tált egyenlő jogokat, az igazság-
szolgáltatáshoz, az információ-
hoz való hozzáféréshez, a testi 
és szellemi egészséghez, a lakó-
helyhez, magánélethez való jo-
got, és egyéb demokratikus jo-
gokat. 

Minimális fizetések 
Kérdésünkre a Szatmárné-

meti Polgármesteri Hivatal hu-
mánerőforrásért felelő irodájá-
ban elmondták, az egységes bé-

rezési törvény életbe lépése óta 
január elsejétől a hivatal min-
den alkalmazottjának csökkent 
a fizetése, ugyanis megszűnt a 
25%-os emelést jelentő elhelyez-
kedési pótlék, és az érdemfize-
tés. Korábban a közigazgatá-
si palota tetején elhelyezett an-
tennák egészségre káros hatása 
miatt is kaptak 10%-os pótlékot, 
januártól viszont azt is megvon-
ták. Megmaradt viszont a régi-
ségi pótlék, amely legfennebb 
25%-os lehet.  Az önkormányza-
ti alkalmazottak alapbére a vég-
zettségük, funkciójuk, felelőssé-
gük függvényében változik, de 
az adott település nagyságától 
is függ. A hivatalban a bruttó 
alapfizetés 790 és 1624 lej között 
mozog, ezen felül az osztályve-
zetők 30%-os járandóságot kap-

nak. Egy felsőfokú végzettség-
gel rendelkező, kezdő alkalma-
zott legkisebb bére viszont na-
gyon alacsony, 553 lej.  

Hogy törvényes 
legyen az egész, 
kellene egy műsza-

ki és gazdasági muta-
tókkal ellátott tervezet, 
amely után, mivel köz-
pénzről van szó, ki 
kell írni a lictet.

ARDELEAN CIPRIAN
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Ha eddig senkinek 
nem volt gondja a 
tervezettel, most 

miért vannak 
ellene? 

ILYÉS GYULA
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Dan Burulea

Kezdődhet az 
útépítés
A Luna Şes-i sípálya építési mun-
kálatainak harmadik szakasza 
rövidesen elkezdődik. A Megyei 
Tanács vezetősége, Avasfelsőfalu 
elöljárója és a kivitelező cég kép-
viselőinek jelenlétében tegnap 
a helyszínen egyeztettek arról, 
hogy megkezdik a sípályához ve-
zető útszakasz építését. A mint-
egy 8 kilométer hosszú és 400 
méter széles útszakasz kiépítése 
16 720 000 lejbe kerül. 

BÁTHORY ÉVA

Beteg álmok 
csapdájában
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